
Hallituksen esitys liikennepalvelulain 
uudistamiseksi -
harmaan talouden torjunnan näkökulmia
Eduskunnan liikenne- ja viestintävaliokunnan kuuleminen 4.11.2020

Janne Marttinen, johtaja

Matti Hautala, ylitarkastaja

Verohallinto, Harmaan talouden selvitysyksikkö



Vuonna 2018 voimaan tullut liikennepalvelulaki
harmaan talouden näkökulmasta

▪ Taksiliikenneluvan saaminen ilman yritystunnusta (y-tunnus)

→ lupa "pöytälaatikkoon" → liiketoiminnan harjoittaminen pimeästi?

▪ Alalle tulon (yrittäjä ja palkansaaja) esteiden purku = taksien enimmäismäärän 

poisto, koulutusvaatimusten poisto / vähentäminen

→ kynnys myös epärehellisten toimijoiden alalle tulolle laski

▪ Kiinteän taksamittarin käyttöpakon poistaminen → epäselvyys siitä, mitä tietoja 

erilaisten sovellusten tulee kerätä

→ tietojen jälkikäteinen tarkastaminen, valvonnan mahdollistaminen?

→ käteismyynnin kirjaaminen?

▪ Taksivalaisimen käyttövelvoitteen poistaminen

→ taksien tunnistaminen liikennevirrasta / valvonta?



Hallituksen esitys laeiksi liikenteen palveluista 
annetun lain, tieliikennelain 155 ja 171 §:n sekä 
ajoneuvolain muuttamisesta - positiivisia muutoksia

▪ Taksiluvan ehtona jatkossa y-tunnus

▪ Taksiluvan haltijalle (=yrittäjälle) pakollinen, joskin hyvin lyhyt yrittäjäkoulutus

▪ Pääsääntö: perinteinen taksamittari jatkossa pakollinen. Vain kiinteähintaiset 

kyydit mahdollisia muilla mittaustavoilla.

▪ Lakiin määritelmä niistä tiedoista, mitä mittarin tulee kerätä

▪ Taksikupu eli keltainen taksikyltti taksiauton katolle pakolliseksi

→ Muutokset kannatettavia ja harmaan talouden torjunnan toimintaedellytyksiä 

parantavia

→ Toimenpiteet edistävät myös toimialan kilpailuneutraliteettia



Toimialaa tulee valvoa jatkossakin

▪ Ei olemassa aukotonta lainsäädäntöä tai valvontaa, jolla väärintoimiminen 

estetään kokonaan → myös taksialalla jatkossakin harmaata taloutta, joka 

edellyttää viranomaisten yhteistyötä ja valvontaa.

▪ Operatiivisen valvonnan toteuttaminen on kiinni eri viranomaisten resursseista 

ja heidän toiminnan painopisteistään (Traficom, Verohallinto, Poliisi).


